
ОТДЕЛ ЗА ВЪНШНИ ЦЪРКОВНИ ВРЪЗКИ
на Московската патриаршия

Главата на Духовната мисия на Руската задгранична
църква в Йерусалим осъди «експертизата»
на мощите на Киево-Печерските светии

Служба «Комуникация» на ОВЦС, 04.04.2025. Началникът на Руската духовна мисия в
състава на Руската задгранична църква архимандрит Роман (Красовски) в коментар за
англоезичния сайт на Съюза на православните журналисти осъди действията на властите в
Украйна, които решиха да «извършат експертиза» на мощите на преподобните Киево-Печерски
отци. 

 «Те се опитват да придадат научен вид на осквернението на православните светини и
православния народ. Там има мироточиви черепи, как може [научно] да се обясни това?
Невъзможно е. Става дума за декорация, за хвърляне на прах в очите на западната публика, за
да се оправдае преследването на Украинската православна църква», каза отец Роман. 

 По-рано се появиха съобщения, че е създадена специална комисия за «проверка на мощите»,
почиващи в Киево-Печерската Лавра. Комисията ще работи до 30 май, нейните членове трябва
да «оценят историческата и научната ценност на мощите на преподобните Печерски отци», както
и да направят списък на предметите, представляващи културна ценност. Резултатите на работата
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на комисията ще бъдат засекретени и ще получат статус на «информация с ограничен достъп». 

 Правейки исторически паралели, архимандрит Роман сравни действията на украинското
министерство на културата с «изследователските програми» на съветския режим, когато мощите и
светините на Църквата са били изземвани, дискредитирани и дори унищожавани под претекст на
«научни изследвания»: «Това е просто едно продължение на нещата, които се вършеха през ХХ в.
в Съветския съюз, в социалистическа Румъния, Чехословакия и Югославия. Ужасни неща». 

 Както подчерта отец Роман, въпреки че историческите епохи и титлите на гонителите на
Църквата могат да се променят, онзи, който в крайна сметка стои зад тях, е един и същ: «Това е
дяволът, насъскващ своите пълни армии против Църквата, както го е правел и през ХХ в.
Изглежда, че ние като православни християни не сме си взели поука от миналото и просто
продължаваме да следваме пътищата на този свят, забравяйки за единственото, което е
необходимо». 
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